

DEBRECZEN

Szerkesztőség : Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda : Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák : reggel 8 órától este 6-ig

Fel a mezőgazdasági munkaversenyekre

Irta : Szigethy Gyula

Gazdasági felemelkedésünknek egyik legfőbb elősegítője és mozgatója a most megindult munkaversenyek mind szélesebb körre kiterjedő folyamata. Nem felülről diktált kezdeményezésről van itt szó, hanem a dolgozók köréből kiindult munkaversenyekről. Első volt ebben az ipari munkásság. A legnagyobb magyar gyártelepről, Csepelről adták ki a már valóság-gá váló jelszót: — Több munkát, jobb munkát.

Emlékeztet még, hogy milyen női teljesítményt nyújtott az ipari munkásság, amikor a háborús rombolások után önére jött, verejtékező, sokszor éhezve-fáradva állította helyre az üzemetek majd az infláció idején szinte eljenszolgáltatásnak állig nevezhető bérek mellett folytatta heroikus munkáját. Az ipari dolgozók megértették és megértik, hogy maguknak építik az országot, jobb és bőségesebb életlehetőségeket teremtik meg a több, minőségileg jobb teljesítménnyel, az eredményesebb munkával.

Az ipari munkásság mellett nem maradtak el a széles paraszdi rétegek sem. Ragyogó példát láthatunk a felszabadulás után annak, hogy a magyar paraszt hogy kapaszkodott bele az áldott magyar rögbe. Nem legenda, hanem valóság, hogy ha kellett, saját magát fogta igába, hogy megművelje a földet és kenyeret biztosítson az ország népének. Az is tény, hogy a magyar paraszt munkája nélkül nem indulhatott volna meg az újjáépítés, mert hiszen élelem nélkül elsovadt volna a legjobb szándék is.

Bizonyos, hogy a magyar parasztot nem kell dolgozni tanítani. Ha kell, látástól vakulásig dolgozik, ereje minden megfeszítésével. Évszázados beledzódás, a föld szeretete sarkalja a kitartó munkára. Most azonban lehet észlelni jelenségeket, amelyek egyes vidékeken bizonyos meg nem értést mutatnak a parasztság körében a munkaversenyek igazi jelentőségére és céljára. Nem lehet és nem szabad a kérdést elintézni azzal, hogy tudja a paraszt, mi-kor mit kell tenni. Nem arról van szó, mintha a magyar paraszt munkakészségét bárki kétségbe vonná, de sokkal inkább arról, hogy a jobbnál is van jobb, az eredményesebbnél is van eredményesebb.

E soroknak az a célja, hogy a magyar parasztság széles rétegeit a Tiszántúlon megismerjék a munkaversenyek igazi célját és rámutassunk arra, hogy a mezőgazdasági munkaversenyeknek milyen nagy jelentősége és fontossága van. Minőségben és mennyiségben többet és jobbat kell termelni mezőgazdasági vonalon is. A multhat is voltak kezdeményezések, mezőgazdasági kiállítások, állatbemutatók keretében, ahol jutalmazást nyertek a legjobb és legtöbb eredményt felmutató gazdák. De ezek inkább ki-rakati jelenségek voltak, nem hatoltak mélyre. A nagybirtokrend-szer idejében pedig jobbra csak a nagy uradalmak reklámját szolgál-ták. A földreform után igen szerencsésen megváltozott orszá-gunk egész mezőgazdasági struk-turája, a föld most már nem egyes kiváltságosoké, hanem a föld né-péé. Az újjazdák százai az áll-talattak be az önálló mezőgazda-sági termelésbe. Természetesen ezt az értékes és dolgozó réteget vezetni és nevelni kell az önálló tevékenységre. Ennek a rétegnek minden egyes tagja lehetett külön-külön jó kapás, arató, szőlőmun-kás, jól ellátható a dolgát mint kommcelőg eseléd stb, de mint önálló gazda megfelelő irányítást, tájékoztatást és felvilágosítást vár, hogy minél jobban megfelelhessen hivatásának, kötelezettségeinek. A régi gazdák vonalán sem felesle-ges az egészséges verseny, itt sem felesleges az, ha az okszerű és eredményesebb gazdálkodás felté-telét széles körben valóban ismert-ék, mert tulajdonképpen a régi gazdáknak kell átvenniük azt a szerepet, amit eddig a nagybirtok teljesített főleg minőségi produk-tumával. Most arról van szó, hogy az eddigi kirakat-szerű kiállítás-ok helyett nagy átfogó rendszer-be foglalassék a mezőgazdasági fejlesztésre irányuló szinte állan-dó versenyakció, ami az egyes gazdák ambícióját növeli és foly-ton több és több, jobb és jobb tel-jesítményre sarkalja.

A mezőgazdasági munkaver-seyeknek nagy jelentősége van ki-felé és befelé is. Fokozni kell a külföld felé a magyar mezőgazda-ság tekintélyét, termelvényeinek becsét és hírnevét, másrésztől ha többet és jobbat termelünk, ke-vésbé vagyunk rászorulva a be-hozatalra mag ermelés, vagy ha-szonállat terén.

A mezőgazdasági versenyek ha-tásaként mutatkozó magasabb és jobb termelési fok hasznára válik nemcsak a köznek, az egész nem-zetgazdaságnak, hanem természet-esen az egyes gazdáknak is. Az érték-többlettel a maguk életszín-vo-nalát emelik, megteremtnek egy olyan paraszti kultúrát, mely-ről a reakciós időkben, a nagybir-tok rendszer idején még álmodni sem lehetett. Nem közömbös a fejlődésnek eme menete a szegény parasztság százai számára. De nem közömbös például egy 30-40 holdas régi gazdára nézve sem, hogy a szomszédságában lévő 5-10 holdas újjazda miként boldogul. Közös érdek a paraszti érdek. Nemesak egymás felé, hanem — ebből folyóan — országos szem-pontból is. Hiszen nem vitás, hogy a mezőgazdasággal áll vagy bu-dk ez az ország, mert bármilyen fejlődést mutat is az ipar, mégis a lakosság hatvan százaléka a földből él és a többinek is ez a föld nyújt kenyeret. Ahogy az or-szág gazdaságának nem közöm-bös, hogy a három millió hold ki-oztott földön hogy gazdáknak és hogy boldogulnak a földhözjút-talott parasztnak, úgy a régi gaz-dák számára sem lehet közöm-bös, hogy a mezőgazdasági prosperitás és fejlődés egyképpen érezteti hatását úgy a régi, mint az újjazdára. Ha intenzív gazdál-kodás folyik a kiosztott földeken, úgy annak eredménye javára vá-lík a régi gazdának is, mert hi-lík a régi gazdának is, mert hi-lík a szolgálatát és egyéb kö-zösterhek általános esőkentése vá-lík lehetővé, ha a szegénypa-raszt is teherbíró, anyagiakkal rendelkező gazda lesz. A paraszti

Nagyfontosságú kijelentések a Független Kisgazda Párt országos nagyválasztmányi ülésén

Dobi István, Gyöngyösi János, Bognár József a kül- és belpolitikai helyzetről és a fejlődésről - Lelkes egyhangúsággal választották meg a pártvezetőséget

Szombaton délelőtt 10 órakor kezdődött meg a Kisgazda Párt országos nagyválasztmányi az Országház üléstermében 650 buda-pesti és vidéki kiküldöttnék részvételével. A párt országos vezetői találkoznak a vidék megbizozottjaival, hogy megtárgyalják a párt magatartását mindazokban a döntő jelentőségű kül- és belpo-litikai valamint szervezeti és szem-lyei kérdésekben, amelyekkel kapcsolatban a Kisgazda Párt leg-főbb alkotmányos szervének fel-tétlenül világos és félreérthet-ten állást kell foglalnia. Eljöttek az ország fővárosába a kisparasz-tok, a régi harcosok, akik még Bajcsy-Zsilinszkyvel élükön har-coltak a népközpert. Eljöttek a nép képviselői, akik öntudatosan vállalták a harcot az elmúlt ren-dszer kizsákmányolói ellen. Ott vol-tak a párt haladó értelmiségének képviselői. Megjelentek a pártve-zetők, Dinnyés Lajos miniszterel.

Szombaton reggel 9 órától nagy számban érkeztek az országházba a nagyválasztmányi tagok. Az ülésterem emelvényének két olda-lán Tildy Zoltán és Dobi István képe volt látható. Sok nemzetisz-nű zászló a párt búzakalásos jel-vényével. Az ülésterem asztalán Bajcsy-Zsilinszky dombormó volt. Nagy taps fogadta a belépő Dobi Istvánt.

Pontosan tíz órakor a Himnusz áhítatos elénekléssel vette kezde-tét a tanácskozás.

gazdapártja történelmi feladat há-rul, merj feladata az agrár kisbir-tokos, a kispolgári rétegek, a va-ro-si kispolgári rétegek radikaliza-lása és demokratikus politikai be-rendezésünk részére való megnye-rése. Ezt a feladatot csak akkor tudjuk vállalni, ha minden reteg-ot kiválasztjuk a fejlődőképes szele-mi, erkölcsi eliteit. Az igazi pa-raszt munkás szövetség, a függet-lenségi Front keretein belül fejlő-dik ki. Mi magyar parasztnok — mondotta —, a függetlenségi front keretein belül találkozunk vege igazi szövetségeseinkkel, akikkel együtt egyetlen szervezkedésben sem tudunk találkozni.

A nagybirtokrendszer meg-változott, a kisbirtokszertű gazdál-kodásra térünk át és mint agrár államunk arra kell törekednünk, hogy mezőgazdasági termelésünk színvonala mennyiségben is, minő-ségben is felemelkedjék arra a szintre, amellyel a világgpiaci ver-senyben meg tudjuk állni helyün-ke-t. Gondolkozunk kell arról is, hogyan tudnánk megváltoztatni a paraszti életformát és emelni a paraszti életszínvonalat. Amikor ezekről gondolkozunk, önkéntel-e-nül is a szövetségi gazdálkodá-ra kell gondolnunk. Nem akarunk mi mindenképpen szövetkezzei gazdálkodást akasztani paraszta-gunk nyakába. Csak annyi az egész, hogy gondoljunk.

Beszéde végén Dobi István kö-szöntötte a koalíciós pártok meg-jelent képviselőit. Hangsúlyozta, hogy ezzel a meghívással is igaz-zolta a pártvezetőség azt a szoros együttműködést, amely a négy koalíciós párt között meg van.

Rákosi, Szakasits, Veres Péter beszéde

Ezután Szakasits Árpád mi-niszterelnök-helyettes a Szociáde-mokrata Párt nevében üdvözölte a nagyválasztmányt. Meggyőződése, hogy a megújított Kisgazdapár-tal a munkásság kapcsolatai erő-sődni fognak. Először esk meg a magyar történelemben, hogy a nép cselekvően léphet fel és elemi

Dobi István: A kiegyenlítő emberi élet megteremtését a népi demokráciában látjuk megvalósíthatónak

A Himnusz eléneklése után Dobi István pártelnök mondott megnyitó beszédet. Viszsaemlékezett a múlt-évi nagyválasztmányra, amely ak-kor határozottan állást foglalt a ma-gyar politikai kérdésekben és a koalíciós politika folytatását tűzte ki célul. Ennek hatását az eltelt nyolc hónap világosan éreztelték. Ezután ismertette a múltévi nagy-választmányi ülés után kezdődő pártközi tárgyalásokat, amelyek a kormányalakításra vonatkoztak, majd a bankok és az ipari vállala-tok államosításával foglalkozott, hangsúlyozva, hogy a Kisgazdapárt nem lett hűtlen a régi programjához, amikor állást foglalt a bankok és az ipar államosításának kérdé-sében. Az ipari üzemek államosít-ásával az összes munkáglétszám 20-25 százaléka lett az állam al-kalmazottja és kb. 300.000 munká-sól van szó. Remélem — mondot-ta —, hogy a magyar munkásság egyaránt érezni fogja, hogy az ál-lam sokkal jobb munkaadó, mint

az egyes kapitalisták.

Ezután hangoztatta, hogy a Kis-gazdapárt a népi demokrácia eive-it fogadja el. Mi a parasztság éle-tformája megvalósításának, emel-ének igazi akarói vagyunk, éppen ezért a kiegyenlítő emberi élet megteremtését a népi demok-ráciában látjuk csak megvalósít-halónak. A választások megmutat-ták, hogy a polgári pártok nem tudtak tömegeket toborozni Ma-gyarországon, tehát a polgári de-mokráciát hirdetni rövidlátás vol-na. Vissza kell nyulni a nép széles tömegeire és ezekre támaszkodva kell a magunk demokráciáját épí-tetni. Nem adtuk fel az emberi sza-badságra vonatkozó eszményképe-inket. Ugy hiszünk, ebben a tekin-tetben nincs ellentét közöttünk és a többi koalíciós párt között. A pártok által képviselt politikai gondolat, ami a parasztság, a kisparosság és a haladó érte-miség politikai érdekeit jelenti. Ezek-ért dolgozunk és küzdünk. A Kis-

egymásrautaltság követeli meg az új és a régi gazdák együttműkö-dését. A régi gazdáknak saját jól felfogott érdeklükben is kötele-ségük, hogy élére álljanak annak a jobb, és többtermelési akciónak, mely most a munkaversenyben jut kifejezésre.

A munkaversenyek keretében fel kell vetni egy gondolatot. H. il-lük és szép eredményeit is látjuk az úgynevezett munkásújtók te-vékenységének ipari vonalon. Munkásújtóknak nevezik azokat az öleletes és kiváló munkásokat, kik valamely újítással a maguk munkaterületén elősegítik a több-termelést. Nem lenne felesleges a mezőgazdasági-újtók fogalmát is megalkotni és díjazni azokat a gazdákat, akik a földművelés kü-lönböző ágaiban maguk által je-remltet újításokkal többet és job-bat hoznak ki a földből. A mező-

gazdaság olyan sokrétű és a ma-gyar paraszti állományban igen ötle-tes. Eddig is lehetett hallani imit-amot paraszokról, akik — bár egyszerű módon — több és jobb termelést értek el. Most az ilyen tevékenységet, egy-egy pa-raszterem eredményes újításti-élre kellene állítani és ezzel köz-kincsévé tenni az egész parasz-tágnak. Eppen ezért felviljük és idítványozzuk az illetékes ténye-zőknek, hogy a mezőgazdasági újítók kiemelését foglalja rend-szerbe és az ezek által elért er-deményt állítsa az egész agrárjár-sadalom szolgálatába.

Hisszük, hogy a Tiszántúlon a régi és újjazdák egyaránt mind-lakább megbarátkoznak a mező-gazdasági munkaversenyek gondo-latával. Tájékoztassuk megje-gyezzük, hogy a földművelésügyi minisztériumban már működik a versenvíroda mely a mezőgazda-

sági termelés munkaversenyének országos rendszerét kidolgozta.

A versenyeket a vármegyéknél a vármegyei, községknél a községi versenybizottság fogja irányítani. Kétféle versenyben le-het résztvenni: a szabad versenyben és a kötött feltételű versenyben. Ezeknek a feltételeit széles körben ismertetik majd, de ismer-tetni fogjuk mi is lapunk hasáb-jain.

Parasztságunk széles körben kapcsolódjék bele ezekbe a ver-senyekbe, amelyek végeredményben az egész nemzet és benne sa-ját boldogulását szolgálják.

Fel tehát a mezőgazdasági munkaversenyekre!

Gyermek felvételek
Horváth fotóból
Simonffy-utca 1-b.

Ma este 8-kor
az ARANY BIKA
nagytermében
II. rész.

HOLÉCZY

Dobi István: A magyar parasztság tulajdonához nem nyul senki

Dobi István földművelésügyi miniszter szombaton reggel átvette hivatalát. A tisztviselőkar élén S. Szabó Ferenc államtitkár üdvözölte Dobi Istvánt, aki válaszában hangoztatta, minden erőnkkel azon kell lennünk, hogy termelésünk színvonalát emeljük és jobbá tegyük parasztságunk nem egé-

szén emberi életformáját. A parasztság felé szólva kijelentette, hogy ne féljen senki a haladástól, a magyar paraszti tulajdonához földjéhez, házához nem nyul senki. Ha jó termést ad az Isten, még a beszolgáltatási rendszert is enyhíteni lehet — mondotta Dobi István.

Rákosi és Szakasits beszéde a Vasas közgyűlésen

A Vas- és Fémmunkások Szakszervezete kétnapos kongresszust rendezett Budapesten. A kongresszus első napján Rákosi Máttyás miniszterelnökhelyettes mondott beszédet. Hangoztatta, hogy csak most tekintheti magának a munkás a gyárat és csak most válik valóra a három évvel ezelőtt kiadott jelszó: Tied az ország magának építet. A demokrácia előtt meg sok feladat áll, így a nemzeti erők összehozása és a Nemzeti Függetlenségi Frontnak új tartalommal való megtöltése. A magyar

demokrácia jó úton halad, a népi demokrácia útján a szocializmus felé — mondotta Rákosi Máttyás. Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettes rámutatott arra, hogy a vasnunkásoknak köszönhető első sorban, hogy a felszabadulás után a proletártömegből elemi erővel tört fel a kommuniztákkal való szövetség gondolata. Ezt a munkásegységet a lehető legbensőségesebbé kell tenni, de emellett meg kell valósítani a népi politikai egységét is.

Előkészületek május 1. megünneplésére

Május elseje, a munka ünnepe, a mostani centenárius évben különösen az egész dolgozó magyarság ünnepe lesz. Nagy előkészületek történnek Debrecenben is hogy méltóképpen ünnepeljék meg a debreceni dolgozók is május elsejét.

Azok a szakszervezetek, üzemek, testületek, kik a május 1-i felvonulásban részt vesznek, szerda délig a városháza I. emelet 30. szobájában jelennek meg részvételi szándékkal. Az ifjúság részéről pedig a MINSZ vármegyeházi helyiségében tegyenek jelentést.

Dr Molnár Győző rendőralezredest a budapesti főkapitánysághoz helyezték át, Krajczik Kálmán alezredest a debreceni kapitányság új vezetője

A belügyminiszter dr. Molnár Győző rendőralezredest, körzeti szemlélt, a debreceni rendőrkapitányság vezetője szolgálati érdekből a budapesti főkapitánysághoz helyezte át. Ugyanakkor Krajczik Kálmán rendőralezredest, aki eddig a szolnoki kapitányság vezetője volt Debrecenbe helyezte át a kapitányság új vezetőjéül.

Azok a szakszervezetek, üzemek, testületek, kik a május 1-i felvonulásban részt vesznek, szerda délig a városháza I. emelet 30. szobájában jelennek meg részvételi szándékkal. Az ifjúság részéről pedig a MINSZ vármegyeházi helyiségében tegyenek jelentést.

Dr. Molnár Győző két évvel ezelőtt vette át a debreceni kapitányság vezetését. Elismerésreméltó működését mindvégig az a céltudatos akarat fűtötte, hogy a rendőrséget valóban a magyar nép rendőrségévé, vagyon- és életbiztonságának oltalmazójává fejlessze. Komoly érdemei vannak a rendőrség fokozatos kifejlesztésében. A budapesti főkapi-

tánysághoz áthelyezése előlépést jelent számára és új teret nyit kitűnő képességeinek. Ertesülésünk szerint Krajczik Kálmán rendőralezredest hét hóna elkerék Debrecenbe és átveszi elődjétől a debreceni kapitányság vezetését. A Rendőr Egyesület helyiségében szombat délelben bensőséges keretek között vett búcsút a debreceni rendőrség dr. Molnár Győzőtől. Dr. Kövendi Lajos rendőrzredest, Dr. Szilágyiné Nemere Mária irodai hadnagy és Bakó Sándor törzsmester megkapó szavakkal búcsúztatták a kapitányság távozó vezetőjét, virágcsokrot és emléktárgyat nyújtva át. Dr. Molnár alezredest szép beszédben, meghatótt szavakkal vett búcsút a debreceni rendőrség tagjaitól.

Két elhaltolt holttestre bukkantak az István úton

Kiderült, hogy még az 1944-es harcok idején eltemetett katonák teteme

Az István út 60. számú ház lakói jelentették a rendőrségen, hogy közvetlen a járdaszegély mellett, amikor egy-csölpöt le akartak ásní emberfi koponyák és holttest részei kerültek felszínre. Mivel arra gyanakodtak, hogy bűncselekmény áldozatait temették ott el s most ez került felszínre, értesítettek a rendőrséget, ahonnan dr. György Domokos redőrorvos-százados, Abrányi János ny. hadnagy, a sérülési csoport vezetője szálltak ki a helyszínre.

kerültek a földbe. A vizsgálat során aztán tisztázást nyert, hogy 1944-ben, a harcok során elesett két magyar katona holttestét temették el az akkor lövészárkuk szolgáló helyen. Tetemük mellett több kézigranátot találtak, amit a tűzszerekkel szállítottak. A két halott személyazonosságát nem sikerült megállapítani, a környéken lakók állítása szerint egyikük kecskeméti lakos volt.

Megállapították, hogy két holttest fekszik az útszegély mentén levő gödörben már csaknem csontvázvá enyészve, ami arra mutatott, hogy a férfitelemek évekkal előbb

Zabos bükköny helyett legjobb a takarmány cukorborsó
Kapható: **Kontsek Géza KFT.-nál.**

A KISOSz versenypályázatára szép számban jelentkeznek a gazdák

Elnökváltozás előkészíti és, felülvizsgálat megejtése, hitelügyek a termelési bizottságban

A termelő bizottság szombati ülésén Lovász László titkár bejelentette, hogy a Kommunista Párt Sipos Gábor elnököt és bizottsági tagot visszahívta. Így a termelő bizottság elnöki állása megüresedett. Az elnökválasztást jövő szombaton tartandó ülésen fogják megejteni. Vigh István gazdasági felügyelő közölte, hogy a város közigazgatási bizottsága foglalkozott a termelési bizottság működésével s elhatározta, hogy a bizottság ügyeinek felülvizsgálására szakemberekből álló bizottságot küld ki. A politikai pártok kiküldték megbízottait, így a Kisgazdapárt Péterffy Józsefet, a szocialdemokraták dr. Erdős Imrét, a parasztpárt pedig Györfi Jánost. A Kommunista Párt megbízottja nem jelent meg az ülésen, ezért az ügyek felülvizsgálására csütörtök déli 12 óráig tűzte ki a bizottság s felhívta a Kommunista Pártot, hogy megbízottját az ülésre küldje ki és terjessze elő azokat a konkrét panaszokat, amelyek a termelési bizottság működésével kapcsolatban felmerültek.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelszövetkezet értesítette a bizottságot, hogy a traktor és cséplőgépjavitásra a gazdasági főtanács hitelt engedélyezett. A kölcsönök 1000-4000 forintig vehetők igénybe 11 százalékos kamattal. Aki ilyen kölcsönt igényelni óhajt, jelentkezhet a bérceplők szakszervezeténél. A MOSZK-hoz megérkezett a hollandi burgonyavetőmag, melyet mázsánként 72 forintos árba szerződés kötés mellett vehetnek igénybe. Tudomásul vették, hogy a polgármester a dűlőbiztosokat a közmunkaváltásig fizetése alól egyfogatós jármű után felmentette. Ezzel kapcsolatban a bizottság elhatározta, hogy a dűlőbiztosok névjegyzékét revízió alá veszi. Közlik, hogy az érdekeltek gazdák napraforgó termelés után négy kiló olajat és 10 kiló olajpogácsát vehetnek át Takács Irén terménykereskedőnél.

A KISOSz verseny pályázatára eddig Szabó Miklós, Fülöp György, Kun Márton, Takács István, Nagy András, Csáky Beláné, Varga Gábor, Györfi János és Magyar András jelentkeztek. A Hegyközség részéről mint gyümölcstermelő Fehér Miklós, Kresz József, Réti Ferenc, Agárdi Miklós, mint szőlőtermelő pedig Fekete János, Arany Gábor, Asztai Sándor, Laczkó János és Kenéz András adták be pályázatát. A versenybizottság csütörtökön délelőtt 10 órakor foglalkozik a pályázatok elbírálásával. Ezideig a mezőgazdasági 35 díjra még további pályázatot lehet beadni.

Varga Gábor bejelentette, hogy a múlt héten a MALLERD megbízottaival szemlén voltak az erdősegekben, hogy a tejeió tehének számára legelőt kutassanak. A bizottság az erdősegekben igen szomorú állapotokat tapasztalt. Az újonnan telepített erdősegekben az engedély nélküli legeltetés folytán nagy károk keletkeztek. Olyan területet, amely 23-30 hold lenne, és a legeltetésre alkalmas, nem találtak.

A gazdasági felügyelőség közölte, hogy negyven ezer forint új hitel áll rendelkezésre. Az első tízezer forint szülő kiutalások már le is érkeztek. A termelő bizottság úgy döntött, hogy a hitelt igénybevevő gazdák ellenőrzésért a múlt esztendőben elhatározott munkadíjat holdanként egy forintot továbbra is fenntartja s ezen összeget a kölcsönökből levonhatja.

A hajdúböszörményi tömegjelenet a népbírószá előtt

A debreceni népbírószá öttagú különtanácsa dr. Baekér József elnöklete alatt nagyszabású bünyű tárgyalását kezdte meg szombaton. Tizenhét vádlott áll a vádlottak padján: Pintye Péterné 47 éves asszony, Kun Katalin 20 éves leány, Kapusi Antal földműves. Ujfalu Imre földműves, Veres Sándor földműves, akik őrizetben vannak, míg a többi vádlott, Szegedi Imréné, Erdős Sándor, Stefán József hentes, özv. Biró Sándorné, Deák Jánosné, Nagy Antal, K. Nagy Imre, K. Nagy András, Szekeres Antal, Varga Ferenc szabadlábon vannak. Két vádlott nem jelent meg.

A vádlottak egyrésze ellen igazgatás miatt indult meg az eljárás többek ellen pedig azért mert a hatósági intézkedést megakadályozni igyekeztek.

A tárgyaláson a vádlottak tagadták, azt állították, hogy nem használtak sértő, rendőrség elleni kifejezést, részben pedig azt állították, hogy a helyszínen sem voltak. A kihallgatott tanúk, Csikos Imre rendőrnagy, Rózsa Sándor, Dudás Kálmán, Komor Sándor, Pató Pál II., Papp Máttyás, Tyukodi Béla rendőrök főleg Kapusi, Pintye Péterné, Kun Katalinra, Szegedi Imrénére tettek terhelő vallomást. A főtárgyalást

Az Elektromos és Gázművek 400 tonna szenet takarított meg

A debreceni Elektromos és Gázművek ellen éveken keresztül sok volt a panasz a gyakori áramkorlátozás miatt, amit a szénhiány tett szükségessé. Az üzem új vezetője alatt megoldotta a szénellátás problémáját. Jöminőségű bauxit szenet kap már a villanytelep. Nemcsak a zavartalan áramszolgáltatás tudják biztosítani, hanem jelentős tartalékot is gyűjtönek, hogy a muljhoz hasonló szénhiány ne következhessek be. Jelenleg mintegy 400 tonna szén van megtakarítva.

„SZABADSÁG“ könyvesbolt (Városháza épület)

FALI UJSÁGJA

Könyv.	Május 1.	Töltőtollak.
Ismerjük meg a Marx-Leninista elméletet: 8 könyvből álló „Szikra” könyvesomag ára 5.— forint. A „Szikra” összes ideológiai kiadványai, szemlériumi füzetek, minden könyvjutomásig, műszaki könyvek, szindarabok, kértészeti képes és mesés könyvek.	Lámpion, papírszáló, díszfő girland, piros papír. Marx-Engels, Lenin, Sztálin, Rákosi, Petőfi stb. ... képek. Dekorációs papírok, fehér és barna csomagoló papír, papír, fröszter irodacikkek, üzleti könyvek, jegyzék és számla könyvek.	Mont Blanc, Caveco, Soucekon világmárkás töltőtollak olcsó iskolai töltőtollak, esavatrón, mindenrendszerű töltőtollak javítása, dívatlap, jáék-fűző, jótállással, speciális körzők, logaréc, minden e szakmába vágó cikk legolcsóbb beszerzési forrása.

TÖLTŐTOLL KLINIKA

NEON fényreklám készítés és kerékpárok

7 havi részletre
MAYER mérnök
Kossuth u. 13. Tel.: 380.

Porcellán aranyfestéket
veszünk, — kis tételekben is. —
HERENDI, Budapest, Duna u. 1.

Hanzélik Imre
köztemetői kertészet
volti munkavezetője
vállal sírok rendezését
és virággal való beültetését
Megrendeléseket felvesz:
Gulyás virágüzlete
és Biróna virágpiac.

Tegnap nevem alatt
megjelent hirdetés
szélhámosság
a szódavízrel továbbra is mint eddig
literenként 60 filléres
áron adom, a nevében feladott
hirdetés feladója ellen
a feljelentést megteszem.
KUN MIKSA szilkvizgyártó, Csapó-u. 33

Kerékpár - Gumi
Vaccógép - Radió
javítás — szerelés
olcsón részletre is.
Soltész-nál, Kálvin-tér 2. sz.

Aldozó kisleányoknak
koszorú és fátyol
szép választékban
Pikónál Kossuth-u. 4.

Rádió javítás
SUPER hangolás
a legkorszerűbb berendezéssel
FERENCZY Cegléd-u. 1.

Tengeri és
répaszelet
bármilyen tételben kapható
a Hajdúsági Terményraktárban.
(volt Huszárlaktanya)

Most érkeztek
függönyök
és függöny anyagok.
El is készítjük, montírozzuk.
Pikó, Kossuth-u. 4.

Dekorációs
piros papirok
nagy raktára
CSILLAG könyvkereskedés
PIAC UICÁ 69.

Olcsón akar
fuvaroztatni?
Kérjen fuvarost a Csapó-u. 19. sz. a.
söntésből. — Bánki István fuvaros

KALAPJA
Pizkos, jarmón,
szakszerve-
tűn tisztítja,
jarmónza

ilj. DALMI kalaposmester
Vár-u. 2. Csapó- és Vár utca sarok.

Ha kellemesen akarja idejét eltölteni
irakozzon be
a Modern Köcsönkönyvtárba
Széchenyi-utca 3.
Hat forint havi tagsági díjjal olvashatja
a most megjelent tavaszi könyvjutomásokat

Heti krónika

KÜLPOLITIKA. Mi szovjet emberek úgy vélekedünk, hogy minden népek, akár kicsi, akár nagy, megvannak a maga sajátosságai. Ebben a tekintetben minden nép, nagy és kicsiny, egyenlő helyzetben van és minden nemzet egyenlő minden más nemzettel. — jelentette ki Sztálin generális-szimusz a Moszkvában járt finn delegáció előtt. — Több hónapos elkeseredett választási küzdelem után ma járul a szavazó urnák elé 29 millió olasz, hogy válasszon az idűlő 12 választási lista közül. Az elmúlt hetek során véres összetűzések és csendőrsortízek játszódtak le Olaszországban. A mai választások elé feszült figyelemmel tekint az egész világ. — A nyugati hatalmak berlini magatartásával kapcsolatban a Szovjet Iroda szemleírója megállapítja, hogy miután a nyugati hatalmak gyakorlatilag felszámolták a berlini szövetséges ellenőrző bizottságot, megkezdődött Berlin értékeinek illegális kiszállítása a nyugati övezetekbe. Egy másik hír arról számol be, hogy a berlini amerikai podgyászát elszállították a német fővárosból. — Mialatt a Marshall által összehívott pánamerikai értekezlet Bogotában ülésezett, Columbiában liberális forradalom tört ki. — Jugoszlávia jegyzékét intézte; az angolszászokhoz Triest ügyében megállapítva, hogy a szabad város angol-amerikai övezetében nem tartják tiszteletben a nemzetközi kötelezettségeket. Moszkva ugyanekkor megállapította, hogy az angolszászok triest-i politikája demokráciellenesnek minősítendő. — Gromiko a Biztonsági Tanács ülésén kijelentette, hogy a csehszlovák események helyét inkább az olaszországi fejleményeket kellene megvizsgálni annál is inkább, mert maguk az amerikaiak sem tagadják, hogy beleavatkoznak az olasz belügyekbe. — Forrestal amerikai hadügyminiszter kijelentette, hogy a Szovjetunió is rendelkezik atombombával. — Közélesen csehszlovák-magyar tárgyalások kezdődnek a két ország baráti kapcsolatának helyreállítására. — Csehszlovákiában május végén lesznek a választások. — Zsidó kormány alakul Palesztinában.

BELPOLITIKA. A szovjet kormány újabb kézzelfogható cselekedettel tett tanbizonyosságot: a magyar demokrácia iránt megnyilvánuló barátságáról: a magyar kormány kérésére hozzájárult, hogy a január és február elsejére esedékes, jóváterelésre szállítandó 9 tonna tengeri ez év végén szállíthassa le Magyarországra a jóváterelési kötelezettségek keretében. — A Független Kisgazdapárt országos nagyválasztmánya ma választja meg új pártvezetőségét. A Kisgazdapárt mai ülésén állásfoglal a Függetlenségi Front felújítása mellett. — A két munkáspárt egyesülése hamarabb befejeződik, mint eredetileg tervezték. Május 22-ig az összes alapszervezeteket egyesítik. A budapesti hat negyven munkássága a május elseji ünnepségeken már mint egységes munkáspárti szervezet vesz részt. A Kommunista Párt június 12-re összehívta IV. kongresszusát. Napirenden a két munkáspárt egyesülése szerepel. — Dinnyés Lajos miniszterelnök hezavérkezett szabadságáról és átvette hivatalát. — Pongrácz Aladár és Szolnoki István volt államtitkárok országgyűlési képviselők lemondtak mandátumukról. — Szabó Árpád földművelésügyi miniszter betegsége miatt lemondott, utóda Dobi István, a Kisgazdapárt.

előke lett. — A magyar parasztság eredményes munkájáról és kedvező terméskilátásokról tett közke hivatalos jelentés: a földművelésügyi minisztérium. — Az országiszerte megindult munka-versenyek mind ipari, mind pedig mezőgazdasági vonalon teljes erővel folynak. — A Szovjetunióból illetékes hely közlése szerint meg-

ebben a hónapban megindulnak a hadifogollyszerelvények. — A németországi amerikai hajóságok visszautasították a magyar resztitució bizottság beutazását. A magyar külügyminisztérium ezzel kapcsolatban megállapítja, hogy az amerikai kormány e lépésével megsértette a magyar békeszerződést.

Milyen lesz a kisemberek háza?

A Magyar Művészeti Tanács nagyfontosságú terveysüteményt adott ki az építésügyi és kultuskormányzat támogatásával „Falusi lakóházak” címmel. A többszáz rajzzal megjelent díszalbum különböző felfogású építészterveket tartalmazza, az anyag, mely az építésügyi kormányzat idevonatkozó pályázatra beérkezett.

A díszalbum első részében tartalmazza azokat a legfontosabb tennivalókat, melyeket minden építkezéskor tudnia kell, másrészt komoly, elmélyült tanulmányformájában sorra veszi a korszerű falusi lakóházak tervezésének és építésének legfontosabb problémáit.

A PARASZTHÁZAK

tervezete foglalja le a díszalbum nagyobbik részét. A tervezetek tanulmányozása laikus ember számára is őszinte örömet jelent. Található itt tervrajz négy, hat nyolctagú gazdálkodó család számára. Az egyik elfogadott szabályterv megvalósítása esetén kitűnő lakást biztosítana például egy négytagú gazdálkodó számára. A berendezés egyszerűsége mellett is nagyméretű lakásigényt elégít ki ez a ház. Két kamarája van, az egyik zord idő esetén előtérnek használható. Innen vezet a lépcső a padlásra. A lakókonyha közepén a fődemő mestergerenda

tartja. A tornácot a túlnyúló tetőhéj pótolja. AZ EGÉSZSÉGES MUNKÁSLAKÁSOK tervezetét is ismerteti az album. Az egyik elfogadott terv szerint az épületet egy ajtóval lehet zárni, mert még a padláslepcső is a főző és mosóhelyiségből nyílik. Ez viszont annyira el van szigetelve a lakórésztől, hogy a lakókonyha nappali része barátságos szoba képét mutatja. Külön figyelmet érdemel az album ama része mely a kislapások és kiskereskedők számára tartalmaz egyszerű, de minden igényt kielégítő tervezeteket.

A SZELLEMI FOGLALKOZÁSUK

számára készítő házak tervei sem. Az elfogadott terv elképzelése szerint a ház a telek utcavonalára van állítva és a kerítéssel összefüggő zártosított utcavonalat létesít. Szerény, de vízvezetékekkel és csatornával ellátott épület, ahol a főzés a lakószobától teljesen el van választva, így a lakószoba igen barátságos képet mutat. A valóban lényegzőlő album mely felöleli a mai kor kisembereinek minden lakásproblémáját, magánosok számára is beszerezhető az Országos Házépítő Szövetkezetnél, (Budapest, Nádor u. 22. sz.)

Tervmunka a művészetben: 24 tagú kamarakórus alakult Debrecenben

A tervmunka mind erőteljesebben behatol a kultúrfeladatok vonalára is. Nagyjelentőségű tervmunkát dolgozott ki erre Debrecen Szabadművelődési Felügyelő-sége, rámutatva a megoldandó szellemi feladatok új területeire. A földhöz jutott parasztság, a változott körülmények közé került munkásréteg és haladó értelmiség szellemi igényeit gyökereken új alkotmányukat kívánják a kultúra és művészet minden vonalán.

Ilyen igényt van hivatva kielégíteni az a 24 tagú kamarakórus, mely Szigethy Gyula, a kiváló karnagy kezdeményezésére és iránítvása mellett megkezdte munkáját és 20-án, kedden bemutatkozott Debrecenben. A kollégiumi zenei nevelésben végighallgattuk egyik próbáját a debreceni legkiválóbb dalosokból alakult kórusnak. Igazi művészi élményt jelenté másodszor hallgatunk olyan kiforrott, tökéletes előadásban, amilyenben hosszú idő óta nem volt közönségünknek. Mesteri kézzel összeválogatott számok, fegyvermezt, a dalművek minden szépségét megcsillogtató előadás, Szigethy karnagnak a MÁV. Egyetértés és még jónéhány dalegyet karnagy pulpitusáról jólismert kongenialis vezénylese ragyogó előadással ajándékozta meg a hallgatókat.

Szigethy Gyula karnagy a kamarakórus programjáról a következőket mondotta: — El akarjuk juttatni a dal-kultúra legtisztább értékeit, legművészebb számaikat annak a közönségre, mely szomjazza az igazi szépséget, de eddig kevés része volt benne. Bejárjuk számainkkal a külsőséget, tanyákat

elmeigünk a magyar falvakba, hogy végigsimogsson az emberek lelkén a dal szépsége, ünnepet teremtsen számukra a kemény munka hétköznapjai után.

Asztalos Sándor dr. kultúr-tanácsnok, szabadművelődési felügyelő a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a kamarakórusról, melynek munkájához a felügyelő-ség legteljesebb támogatását nyújtja.

Nagy szüksége mutatkozott már régen kislétszámú, kitűnő erőkből álló kamarazenekar és kamarakórus létesítésére. Ezeket kereszttől a praelklasszikus zenétől a modernig mind a hangszer, mind az énekar vonalán a zeneművészek legnagyobb mestereinek remekműveit akarjuk eljuttatni a külsőségi és tanyai művelődési központokba. Így alakult meg a már két hangversenyen bemutatkozott zenekar után a Szigethy Gyula karnagy kitűnő vezetésével működő 24 tagú kamarakórus Debrecen legkiválóbb dalosaiból. A kamarakórus kedden tartja a Városi Zenekolában bemutatkozó hangversenyt: és utána elindul műsorával a kertészek és tanyai művelődési központokba, a vidékre. Meggyőződésem, hogy szép, érdemes munkát végeznek. Mi, akik hallottuk a kamarakórus próbáját, úgy érezzük, Debrecen kultúrelőrelépésének igazi eseményét, nagy gazdagodását jelenti a kamarakórus bemutatkozása.

BOXERES RABLÓTÁMADÁS A BŐSZÖRMÉNYI UTON

Makar Lajos kereskedő, Hatvan utcai lakos feljelentést tett a rendőrségen háromtagú rablóbanda ellen, mert az esti órákban amint hazafelé tartott a Bőszörményi úton rátámadtak, boxerrel agyaföbe verték. Mikor a kereskedő vérbefagyva, eszméletlenül hevert, elvették kabátját és pénztárcáját 830 forinttal. A rendőrség nyomában van a boxeres rablóknak.

SZABAD CUKROT veszek. Mindenféle étkezési- és vendéglátó és egyéb vendéglátó kaphatók Grünbaum, Hatvan-utca 61.

Sikkasztás miatt őrizetbe vettek egy postasegédtszest

Sportcélokra költötte az elsikkasztott összeget. A debreceni postaigazgatóság feljelentést adott be az államügyészség ellen. Takács József László postasegédtszest Péterfia utca 48. szám alatti lakos, aki a pénzfelvitelnél teljesít szolgálatot három esetben elsikkasztotta a feladott pénzt. Első ízben Molnár Erzsébet Bethlen utcai lakos tett panaszt, hogy a debreceni postán Takács József Lászlónál feladott 150 forintot postautalványon, de a címzett nem kapta meg, majd Körtyvélyessy László textilnagykereskedő, Simonffy utcai lakos csekken adott fel 270 forintot, de ez sem jutott el a címzethez. A hávizsgálat során megállapítást nyert, hogy Takács József László vette fel a pénzt, azt megártotta, az utalványt és a csekkeket megsemmisítette, a jelentést a postai

könyvbe sem vezette be. A kihallgatások során a három sikkasztást beismerte. Azzal védekezett, hogy 6 lelkes sportember volt, ő alapított egy kézilabdacsapatot, a csapat bajnoki mérkőzésére utazott Csepelre és ő fizette a költségeket, erre fordította az elsikkasztott összeget. Kihallgatása közben újabb bejelentés is érkezett ellene. Egy kézbesítő nem adta fel a postán a rábízott 3000 forintot két alkalommal. 500 forintot fizetett Takácsnak, aki bélyegzővel igazolta ennek fejében a feladást, holott a pénz nem adta fel a kézbesítő. Hivatali sikkasztás, okirathamisítás, vesztegetés miatt indult meg ellene az eljárás. A vizsgálóbíró hétfőn hallgatja ki részletesen és dönt további sorsáról.

Debrecen Város Zeneiskolája főnyerősen győzött a budapesti I. tanulmányversenyen

Március 21-én és 22-én zajlott le Budapesten a Zeneisk. Orsz. Szövetsége által a centenáriumi évben először megrendezett zeneiskolák közötti orsz. tanulmányi verseny. A versenyen 61 budapesti és 26 vidéki, összesen 87 zeneiskola vett részt. A debreceni Városi Zeneiskola létszámával is kitűnt, mivel 66 növendéket küldött fel, 8 zeneiskolai tanár kíséreltével. Ötöt kell már itt megállapítanunk, hogy az intézetnek mind a 66 növendéke bejutott az elődöntőbe. Az elődöntőből 42 debreceni városi zeneiskolai növendék jutott a döntőbe. A résztvevő növendékeknek mintegy 70 százaléka. 12 növendékünk került be a győztesek díszhangversenyére, mely március 24-én 5 órai kezdettel zajlott le a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. Ez annál is inkább csúcseredmény, mivel a II. helyezett Zengő-féle budapesti zeneiskolának mindössze 5 győztes növendéke került be erre a díszhangversenyre. A díszhangversenyen résztvevő növendékeink névsora:

- 1. Demény Tamás zong. I. als. (Dr. Mezőgárné növendéke). 2. Ruhl Gergely gordonka I. als. (Erdész). 3. Tóth Elek hegedű II. alsó (Z. Csanak). 4. Dobos Kálmán I. köz. (P. Nagy Ilona). 5. K. Papp Lia ének III. akad. (P. Káizs). 6. Szentkereszti Ervin zong. I. köz. (P. Nagy Ilona). 7. Virágos Péter gordonka II. köz. (Erdész). 8. Jeremiás Róbert hegedű III. köz. (Z. Csanak). 9. Szabó Erzsébet zong. IV. köz. (Derkóné). 10. Gömörly András gordonka III. köz. (Erdész). 11. Kertész Lajos zongora III. (Galánfy). 12. Gulyás László zongora IV. akad. (Galánfy).

A debreceniek kitűnő szereplését a díszhangversenyen a budapesti napilapok is méltatták.

Dunai kultúrúnnepélyt rendez a Szabadságharcos Szövetség

A Szabadságharcos Szövetségben rövid idővel a megalakulás után már komoly munka folyik. A Vöröshadsereg útja 28. szám alatt elhelyezett hivatalos helyiségben megkezdte működését a vezetőség s két hónapra összeállította a programot, melyet a nyári hónapokban nagyszabású sportúnnepély rendezése követ.

Addig is a május elseji fővonalas előkészítésén dolgoznak a sportbizottság tagjai. A demonstratív jellegű fővonalas bemutatja, hogy milyen széles rétegekre tá-

maszkodik az a szervezet, mely zászlajára a szabadságeszményt tűzte.

A kultúrúnnepély egy dunai kultúrúnnepély rendezésének tervét vette föl, melynek keretében bemutatná a szomszéd népek irodalmát, zenét és táncművészetét. Ugyanakkor folynak az előkészületek egy speciális jugoszláv-est rendezésének is. A legkiemelkedőbb azonban a Hajdú megye és Debrecen szabadságharcos mulatójának és azok szájhagyományainak összegyűjtése, amit még ebben az évben könyv alakjában kívánunk a közönség elé bocsátani.

A Szövetség egyébként a sport terén komoly kezdeményezéssel kíván kiállni. Elsősorban a motorsport fejlesztésével, valamint a céllovásztatás újraszervezésével. Ennek a két sportágnak hívei rövidesen bekapcsolódhatnak ennek a sportnak a kultiválásába.

A DEBRECENI GAZDASZOK VERSENYRE HÍVTA KI A DUNÁNTULI ÉS BUDAPESTI GAZDASZOKAT

A debreceni Agrárügytemet Ifjúsági Egyesületének Széchenyi szakosztálya tanulmányi versenyre hívta ki az óvári, kesztői és budapesti agrárügytemet-ek ifjúságát. Ugyanakkor a debreceni agrárügytemet ifjak elhatározták, hogy május 9-én Pállagon nagyszabású Kalászos Napot tartanak. A nap fővédnökségét Dobi István földművelésügyi miniszter vállalta. A Kalászos Nap nagyszabású kiállítás-sal lesz egybekötve.

Közönség szava SIROK GONDOZÁSA A KÖZTETEMÉBEN

A köztemetési sírok gondozására akarom felhívni a figyelmet. Sok drága és szép virág van kiültetve a sírokon, de ezeket még nem locsogják, úgyhogy attól kell tartani, hogy sorra elhervadnak. Pedig pótlásuk a mai árak mellett nem csekély áldozatba kerül. A gondnok-ság vállalja a sírok gondozását, de még nem lehet tudni, hogy mennyit kell befizetni csekken. Sírőrségek intézkedést és a sírokon lévő virágok kellő gondozását és öntözését kérjük. Többen.

TAVASZI férfi és női szövetek bélésárak nagy választékban Balla Balázs PIAC-U. 43. Svetits palota, Kapu alatt

Az újáépült HOTEL ASTORIA BUDAPEST Ujonnan felszerelve, 150 szoba, minden modern komforttal teljesen üzemben. Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája!

Értesítjük a t. vevőinket, hogy eredeti angol Nylon kabát 139 Ft-á árát 206 Ft-á forintról 139 Ft-á leszállítottuk. Minden méretben kapható. TÁM cipő és konfekció szövetkezet üzletében, Vöröshadsereg-útja 28.

HIREK

Jól működnek az EPOSz-szervezetek Hajdú megyében

Az Egységes Parasztifjúság szervezetei egyre inkább kiépülnek Hajdú megyében. A megyei vezetőség az elmúlt napokban több vidéki szervezetet keresett fel. Jöhetnek a parasztiatlalás a tavaszi munkák miatt csak korlátozottan vehet részt a mozgalmi életben, a vezetők szép eredményekről számolhatnak be az ifjúsági egységmunka vonalán. A meglatogatott községek közül kiválik a hajdúszováti és földesi parasztiifjúsági szervezet, melynek kezeleiben igen aktív ifjúsági munka folyik. Az EPOSz vezetők Tetélen és Náduvar községekből is eredményes ifjúsági munkáról tettek jelentést.

Várható időjárás: Mérsékelt keleti, délkeleti szél, változó felhőzet, egyes helyeken kisebb fűző záporosó. A hőmérséklet allig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Angyal” Vöröshadsereg útja 50. sz. — „Sas” Hatvan utca 66. sz.

RADIOMŰSOR. Vasárnap. 7: Reggeli zene. 8: Hírek. 8:20: Operarészletek. 8:30: Orgonaszámok. 9: Római katolikus vallásos felőra. 9:30: Evangélikus vallásos felőra. 10: Görögkeleti istentisztelet. 11: Képek, szobrok, rajzok. 11:15: A Biblia a századok zenéjében. 12: Hírek. 12:15: Anyák 5 perce. 12:20: Negyedóra az Arany angyalban. 12:35: Szórakoztató muzsika. 12:55: Változatos egy témára. 13:15: Jazz. 14: Hírek. 14:10: Hanglemezek. 15: Nagy elbeszélők. 15:20: Zongora. 15:45: Vasárnapi krónika. 16: Magyar dalok. 17: Hírek. 17:10: Magyar Parnasszus. 18: Ünnepi levelek. 18:20: A falu hangja. 19:20: Kálmán Imre operettjeiből. 21: A rádió hangja. 21:05: Totóeredmények. 21:10: Bolond Istók, szimfónia. 22:30: Rádióénekek. 22:50: Dalok. 23:15: Házigazgatók. 24: Hírek. Budapesti II. 9: Vasárnapi muzsika. 10: Csevegés hanglemezzel. 11: Hanglemezek. 12:10—13: Rádiózenekar. 17: Ótórás tea. 18: Hírek. 18:10: Művészlemez. 19: Egy óra a Stúdióban. 20: A vasárnapi sportja. 20:30: Könyvszemle. 21: Hírek. 21:15: Táncezene. 22:15: Stokowsky vezényel 66. születésnapján.

A városok közti közigazgatási verseny és a debreceni helyi egyéni közigazgatási verseny eredményesen folyik. Debrecenben a versenybizottság elnöke Ménécs János h. polgármester elnökletével hetenként pénteken tart ülést, az ügyosztályvezetők bevonásával. Ezek az üléseken számolnak be az ügyosztályvezetők a verseny keretében kitűzött feladatok megvalósításáról és kapják meg az új feladatokat. A közigazgatási munkaverseny máris érezteti hatását a közigazgatás gyorsaságában és egyszerűségében.

Azok, akik a centenáriumi ünnepekre városunkba külföldről és belsőállásúakból felkértek a városunkba külföldiek elszállásolására szobát tudnak átengedni, jelentsek be: butorozott szobát, milyen összegért adnak ki és ha élelmet is nyújtanak, úgy első, második és harmadosztályú ellátásért mennyit számítanak fel. A levelezőlapon vagy személyesen tett bejelentések a városháza 25. szobájában az Idegenforgalmi Hivatal vezetőjénél eszközölendők. Ménécs János h. polgármester.

Az Egyetemi Francia Intézet tegnap ünnepelte fennállásának huszonötödik évét. Ebből az alkalomból az Intézet régi és jelenlegi növendékei előtt Harkiss János egyetemi tanár „Munkacsoporthoz” címmel értékes előadást tartott.

Övjük a parkokat, virágokkal! A városi kerteteket teljes erővel dolgozik a parkok felújításán, szépítésén. A város több helyén újra füvesítik a parkokat a virággyázkba virágokat ültetnek. Ezzel kapcsolatban felkérrik a közönséget, óvja a parkokat és a virágokat. A városi hatóságok, ha szüksége fog mutatkozni, a parkok őrzését el fogja rendelni.

Cirokmagból percc. A város 150 mázsa cirokmagot kapott. A cirokmagot meghantolják és liszt kötélyaggal perccet sütnék bele május elsejére.

Tárgyalások új moxiról. Ménécs János h. polgármester Budapesti tárgyalásokat folytatott a MAFINT vezetőivel Debrecenben egy új mozi felépítéséről. Bár a tárgyalások előrehaladott állapotban vannak, még nem döntött el, hogy a régi Hungária-mozgót építik-e újra, vagy a városból rendelkezésre bocsátott telken építenek-e új moziépületet.

A városi szabadművelődési felügyelőegység analfabéta tanfolyama április 21-én zárult. Ugyancsak a csapókereti iskolában április 26-án, hétfőn délután alapismeret terjesztő tanfolyam kezdődik. Loós Gyula ált. isk. tanító vezetésével. Jelenkezni a Jánosi utcai iskolában lehet.

Amerikai lelkész Debrecenben. Dr. Dienes Barna amerikai lelkész és felesége, mindketten debreceni születésűek, szombaton megérkeztek szülővárosukba. Az amerikai lelkész ma délelőtt 10 órakor a Nagytemplomban prédikál és délután 5 órai kezdettel pedig a Kis-templomban beszél az amerikai magyarság helyzetéről.

Fejére esett a téglá. Súlyos baleset történt a Csapó utcán, ahol a gyalogjárón haladó Kónya Péterné 2 éves asszony, Széchenyi utca 58. sz. alatti lakosnak a bontás alatt álló egyik ház falából több téglát a fejére esett. Súlyos sérüléseivel a mentők részlegesítéskor elsősegélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikára.

RÁDÍÓ gyógykezelés cipők olcsó típus árban kaphatók Kontsekk cipőüzletben.

Botrány a csárdában. Bórai Péter Simonyi utcai lakos tegnap este a kondoros csárdában ittas állapotban rátámadt Balogh Péter vadőrré és el akarta venni fegyverét, majd a vadőr segítségére siető rendőr előtt szidta a rendőrséget. Megindult ellene az eljárás.

Szidta a demokráciát, becsmérelte a demokratikus államférfiakat és dicsőítette a német rendszert munkások előtt. Madarász László biharnagybajomi kövácsmester. A debreceni államrendőrség megindította a vizsgálatot az ügyben s Madarász ügyét áttette a népügyszékhöz.

Elájult a tárgyaláson. A debreceni törvényszéken Mezey István dr. úzsoragyebíró szombaton tárgyalta öv. Papp Istvánné budapesti asszony ügyét. A vád szerint engedély, szállítási igazolvány nélkül akart húst, sonkát Budapestre szállítani. A tárgyaláson Pappné epilepsziás rohamot kapott, összeesett, elájult. Csak perccel múltán tért magához. A bíróság 100 forint pénzbüntetésre ítélte. Fel-lebbezett az ítélet ellen.

Április 24-én lesz a Rendőr-bál

A debreceni rendőrgyermekek napközi otthona javára, mint megírtuk nagyszabású Rendőrbált rendeznek, mely páratlanul érdekes, szórakoztató műsorával, táncmulatsággal és a rendőrség ezernyi ötleivel kiemelkedő eseménynek ígérkzik. A Rendőrbál, amit eredetileg április 17-re terveztek, április 24-én lesz az Arany Bika nagytérmeben.

Kilenced Szent Antal tiszteletére. A nyilastelepi ferences templomban minden kedden este 7 órakor Szent Antal ájtatossága szent tiszteletére. Az ájtatosságot és a szentbeszédet az örökkévalóság nagy kérdéseiről P. Faddy Othmár házfőnök-plébános tartja. Erre az ájtatosságra, mely kilencedszerű előkészület a Szent Antal ünnepe előtt (jún. 13. vasárnap), mindenkit szeretettel várunk.

A gör. kat. templomban vasárnap 7, 8, 9 órakor olvasott mise, 10 órakor énekes mise, szentbeszéd, háromnegyed 12 órakor csendes mise. Minden mise alatt gyónatás. Délutáni istentisztelet 4 órakor szentségimádással. 23-án, pénteken Szent György nagyvértanú ünnepe, mise: 7, 8, 9 és 10 órakor.

Unitárius istentisztelet vasárnap 10 órakor. A szertartást Végzi Buzogány Kálmán helybéli lelkész. Délután fél 5 órakor szeretetvendégséget tartunk, melyre az érdeklődőket szeretettel meghívjuk.

MÁRKÁS férfi typuscipők barna, fekete színben Ft 111.50 Kontsekk cipőüzletben.

Nem szolgálatot be 5 mázsa terményt, búzát árpa Papp Pál egykei lakos. Az úzsoragyebíró 300 forint pénzbüntetésre ítélte. Kiderült a tárgyaláson, hogy a terményt jogosan használhatta fel, de ezt kérvényezni kellett volna, azonban elmulasztotta.

Még május 1. előtt felállítják a főtcal fasorban az 50 új padot. A városnak a Központi Híradó Rt-vel a város hirdetői irodájának beérkezése óta kötetlen szerződése ügyében Ménécs János h. polgármester Budapesti tárgyalásokat folytatott Szilágyi Pál vezérigazgatóval. A szerződés megkötése előtt, még május 1. előtt a Központi Híradó Rt. felállítja Debrecenben a főtcal fasorban a szerződés szerinti szállítandó 50 padot.

Irh. bundáját tisztítsassa Pat. taksy szűcsnél, Széchenyi u. 1.

Sámsóni-út csorda legelőre kihajó cédula Mészáros Sándor Sámsóni u. 68. sz. alatt hentesüzletében váltható.

Grafológusnő mindenki kézírásából pontos felvilágosítást nyújt. Széchenyi 19.

Az Állami Kórház (Magoss György tér 19.) zárkórú verseny-tárgyalást hirdet a kórház napl 20 liter mosléjának és egyéb élelmiszeri hulladékának értékesítésére. Ajánlatokat zárt borítékban havi átalányár feltűntetése mellett a kórház Gazdasági Hivatalához 1948 április 23-án déli 12 óráig kell benyújtani.

Az Állami Kórház (Magoss György tér 19.) zárkórú verseny-tárgyalást hirdet kb. 20—30 q. ócskavas értékesítésére. Ajánlatokat zárt borítékban az egységárak feltűntetése mellett a kórház Gazdasági Hivatalához 1948 április 23-án déli 12 óráig kell benyújtani.

Dr. Gál György főorvos káppott megbízást a debreceni OTBA főorvosi teendőik ellátására. Az új főorvos hivatalos órák alatt az OTBA bejegyzett rendelkezésére áll.

Mitanich Edith és Nagy Sándor e hó 24-én este fél 8 órakor tarják esküvőjüket a Kossuth-utcai református templomban.

Vojh Ibolya orvosnő meghalott és dr. Nagy Sándor bírósági jegyző jegyesek.

LICHTMANN, Dixy és egyéb márkás női typus cipő Ft 87.50 Kontsekk cipőüzletben.

A Debreceni Polgári Gazdakör felkéri a tagjait f. hó 18-án vasárnap délelőtt 11 órakor a Kisgazdapárti helyiségében (Bajcsy Zs. u. 1.) tartandó közgyűlésen való megjelenésre, mely a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes lesz. Tárgy: Belügyminiszteri rendelet folytán az 1945 október 14-én elhajrozott feloszlás újból kimondása. Elnökség.

Estélyi, menyasszonyi, koszorusányi ruhákat kölcsönadom. Pápay 10. (Poroszlay huszonhatnál.)

Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) a tanfolyam megkezdődött. Beiratások még kedden estig. Minden vasárnap hét órától óráig.

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló küldöttsége f. hó 19-én, hétfőn délelőtt 1 órakor a Városháza I. em. kis-áncstermében ülést tart. Az érdekeltek megjelenése feltétlenül szükséges.

Blondel keretek minden méretben újra megrendelhetők Gajdosnál, Piac 63. udvarban.

Családi összejövetel lesz ma az Árpádtéri egyházrészben. A műsorból kiemelkedik a bibliaolvasás, Kürthy Károly verseiből ad elő, stb. Jegyek a pénztárnál kaphatók.

TYPUS női szandalett, drapp, barna, fekete színben Ft 87.50 Kontsekk cipőüzletben.

Manilla, Roxast, a Fülöp szigetek köztársasági elnökét egy amerikai légitámaszponton mondott beszéde közben szívroham érte és néhány órával később meghalt.

Térzene. A debreceni honvéd zenekar vasárnap délelőtt 11.30-kor térzenét tart a Déli-parkban. Vezényel: Nyulász Kálmán fő-törm.

NYÁRI CIPŐK, tenisz, torna és egyéb sportcipők nagy választékban Kontsekk cipőüzletben.

Az oltatlan ebeket f. hó 22-én a Tóthfalussy (Dégenfeld) tér 5. sz. alatt 12 óráig tartandó utolsó csoportos oltásra elő kell vezetni.

Poloskirtás csángázzal: Boczkó vegyész-mérnök, Rákóczi 25.

Női zokni 5.30. fűrdőnadragók olcsón Pethő kézimunkaipar Sz. Anna 10.

Össztánc vasárnap fél 7-től Máriássy táncintézetében május 3-án tanfolyam kezdődik. Hunyad 9.

Szövetet KISS-től

Fűzőt, melltarót, gyógyhas-kötőt orvosi rendelésre is. Fűrdő-dresszt hozott anyagból készítenek. Pinter Ilona fűzőkészítő, Debrecen, Batthyány 26.

Varrógépek, kerékpárok

Horváth Tihamér Hunyad 19. **Angol ovoda** folytatóságos be-íratkozás, Kőlcsey 16. **JÓ ÁLLAST AKAR?** Tanyai-jon gépirás, gyorsírás dr. Naményiné gyorsíróiskolájában Piac 58. Linoleum-házban.

Pestszentlőrincen három kisgyermek talált aknával játszodozt. Az akna felrobant s mindhárom gyermek életét veszítette.

Eredeti Kossuth kéziratosokat ajánlottak fel a köztársasági elnöknek

Az államcséftott Frank Kávé. szerművek dolgozóinak küldöttsége szombaton kihallgatáson jelent meg a köztársasági elnök előtt és felajánlotta a vállalat tulajdonában lévő Kossuth kéziratosokat és a Kossuth által tollamondott országgyűlési tudósításokat.

Tildy Zoltán köztársasági elnök a kéziratosokat elfogadva kijelentette, hogy a magyar dolgozóknak a mult értékel iránt megnyilvánuló figyelmében annak újabb jeleit látja, hogy a demokrácia a magyar nép multjának tiszta örökségét megbecsüli és megőrzi.

Teherautó és szekér karambolja a nagyhidon

Bokás Imre hajdúnánási gazdálkodó kétlovas szekere a nagyhidon összeütközött ismeretlen tehergépkocsival. A karambol következtében a szekér darabokra törtött egyik lo megseült Bokás Imre, aki a szekér ülésén ült hatalmas ivben kirepült az összeütközés következtében és koponyaalapi töréssel belső sérülésekkel eszméletlen állapotban szállították a klinikára.

Közellátás

Tengerifiszti kiutalás. Folyó hó 19-én, hétfőn az I. osztályú fűszerkereskedők és szövetkezetek részére 20-án, kedden a II. osztályú fűszerkereskedők részére, 21-én, szerdán a III. osztályú fűszerkereskedők 4 (négy) napi adagra szóló tengerifiszti kiutalásuk átvétele végett jelentkezőknek a közlelmzési központban. Közlelmzési Ugyosztály.

FÉRJEZEMENNI is nehéz szeplős, folos, pattanásos, ráncos arccal, hát még a vetélytársnővel szembeállítani? Mulasztása miatt jéhat magára vessen, ha nem fordul bizalommal Földeshez, Bajcsy. Zeilinszky utca 1.

Sakk. A Magánalkalmazottak Szakszervezetének meghívására kitűnően sikerült sakkszimultán tartott Sebesyén Béla budapesti sakkmeister. Eredmény: 20 nyert, 5 vesztett és nyolc döntetlen. Nyert: Kallós, Józsal, Ritter dr. Boczkó és Kotrás. — A népi sakkversenyek intézőbizottsága felhívja a csoportgyőzteseket: fontos megbeszélés végett hétfőn délután 6 órakor a Szárnyaskereken (Hunyadi u. 9.) megjelenni sziveskedjenek.

TOLCSVAI (tokajhegyfalvi) saját termésű új- és ó. valamint édesboraim 9 forinttól literenként is kaphatók. LIKAY Piac-u. 9. emelet.

Az alábbiak levél vagy üzenet átvétele végett jelentkezzenek a Vöröskeresztnek: Kiss Ernő hozzátartozója, Gábor Sándor, Dohány Pálné, Mészáros Imre hozzátartozója, Nagy Gyula hozzátartozója, vagy Erdei Kató, Bálint Gábor hozzátartozója.

Ujra megnyitják a zsidó gimnáziumot. 1944-ben, a német megszállás után a Debreceni Zsidó gimnázium bezárta kapuit. Most felmerült a terv, hogy a gimnázium V. osztályát szeptembertől megnyitják. Ez ügyben kedden délután 5 órára a gimnázium épületébe értekezletre hívják a szülőket.

A Magyar Cserkészfiúk Szövetségének vezetősége nyilatkozatot adott ki, mely szerint a magyar demokratikus cserkészmozgalom nem halad együtt az angolszász zsoldban álló Nemzetközi Cserkészirodával, mert az az Intelligence Service szolgálatában áll.

Ezt én adom: Kőlcnik, piperecikkek márkás és üditő hatásúak. Szolid árak. SAS illatszertár Sas-utca 2.

Építési anyagok: mész, cement, cserép, kútgyűrű, tűzifa és szén legolcsóbban BARTHA fatelep Ispotály-u. 3. Telefon: 261.

Szebbnél-szebb
női tavaszi kabátok,
ballonok, állászó kabátok.
VÁGÓ PIAC-UTCA 33.
Széchenyi-utca sarok.

Az Anyag és Árhivatal
nagyobb mennyiségű
talp, felsőbőr és belésárút
szabadított fel a Debreceni Timártársulat
Termelő és Értékesítő Szövetkezeténél
(Hunyadi-u. 1.), melynek eladása megkezdődött.

Ezt én adom:
Kőlcnik, piperecikkek márkás és üditő hatásúak. Szolid árak. SAS illatszertár Sas-utca 2.
Építési anyagok:
mész, cement, cserép, kútgyűrű, tűzifa és szén legolcsóbban BARTHA fatelep Ispotály-u. 3. Telefon: 261.

